

琅琊之声

清流街道营造风清气正“端午”氛围

本报讯 “您好！廉洁端午，从我做起。端午节将至，请您带头遵守中央八项规定精神，严格遵守疫情防控等相关制度，做到令行禁止，过一个文明、健康、清廉、祥和的佳节！”近日，清流街道向全体党员干部发送手机短信，以“点对点”的方式重申各项纪律规定，发挥“指尖”微监督作用。

紫薇小学创建“先锋·思政”党建特色品牌

本报讯 滁州市紫薇小学党总支按照滁州市琅琊区教体工委党建工作部署的要求，落实“六亮”行动，围绕“亮党建品牌，让创新创造‘活起来’”培育和创建的具体要求，通过精心筹划准备，多方论证，推出“先锋·思政”党建特色品牌项目。

龙池社区开展保护未成年人宣传月活动

本报讯 为积极营造关爱保护未成年人健康成长的浓厚氛围，进一步提高辖区内未成年人的安全保护意识，让辖区的孩子们度过一个健康、快乐、有意义的节日，日前，龙池社区新时代文明实践站联合滁州市经信局、滁州市民政局及琅琊区民政局未保站等多家单位共同举办“迎六一”关爱未成年人主题系列活动。

关山村开展防溺水宣传暨应急技能培训

本报讯 暑期临近，为加强辖区内防溺水安全教育，强化应急突发急救知识和技能的掌握，日前，琅琊区西涧街道关山村联合西涧社区卫生服务中心开展“筑安全之盾，扬生命之帆”——夏季防溺水宣传教育暨应急技能培训活动。

花园街社区对标“六亮”见行动

本报讯 今年以来，花园街社区以党建为引领，在为民解难和基层治理中对标“六亮”行动，社区党组织标准化规范化建设水平和党组织的创造力、凝聚力、战斗力进一步得到增强。

征迁护水源 为民办实事

为有效解决西涧湖水污染问题，今年以来，西涧街道办事处在区政府坚强领导和区相关单位的大力支持下，快速在西涧湖水源地周边1个社区、2个村启动实施房屋征迁工作。

主动作为 勇于探索 提质增效

——区人大常委会改革创新人大预算审查监督工作

韩旭

近年来，琅琊区人大常委会围绕新时代赋予人大工作新的内涵和任务，主动作为，勇于探索，力促预算审查监督工作不断提质增效。

来的探索实践，街道预算审查监督工作取得了初步成效：一是提升代表履职成效。本街道代表团的代表参与其中，对街道的经济社会发展状况加强了解，更提高了履职热情。

问题清单作为审议意见的一部分，交由区政府办理。在常委会会议听取整改情况报告时，要求被审计单位全部参会，并由被审计单位主要负责人逐一向人大常委会报告整改情况。

议资产，看好国资“家底子”

“琅琊区行政事业单位有多少国有资产？国有企业资产规模有多大？——这些都是人大代表及社会各界历来关注的问题。”为贯彻落实上级精神，琅琊区人大常委会起草了《中共琅琊区委关于建立区人民政府向人大常委会报告国有资产管理情况制度的意见》。

抓整改，发挥审计“真实效”

琅琊区人大常委会以审计查出问题整改为切入点，形成一套新的流程：由财经工委将审计工作报告中反映的问题以被审计单位为主线进行重新组合，列出问题清单，提交常委会会议审议后，将

荣立三等功 喜报送到家

为进一步弘扬拥军优属的光荣传统，激发现役军人在部队安心服役和投身军队、国防建设的热情，5月26日，区人武部、区退役军人事务局组成慰问组将个人三等功喜报与慰问金送到现役军人父母手中，对他们为国家培养了一名好军人、为家乡赢得荣誉表示衷心感谢。



杨毅摄

科技活动周启动仪式举行

本报讯 为动员全区社会各界积极投身到科技活动中来，弘扬科学精神、普及科学知识。日前，滁州市科技局、滁州市科协、区委宣传部、琅琊区科技局(科协)、滁阳街道等单位在滁阳社区共同开展了主题为“走进科技，你我同行”2022年琅琊区科技活动周启动仪式。

据悉，琅琊区教体局、农业农村局等13家成员单位的科技工作者和科普志愿者们结合本单位和行业特点，采取介绍科普展板、宣传科技政策法规、展示科技创新成果、分发宣传手册、设立科技咨询台等多种形式向市民朋友们进行科技和科普宣传。

技幻想画展，也吸引了众多群众的目光，激发市民爱科学、讲科学、学科学、用科学的热情，让广大市民真切感受到科技发展带来的幸福感、获得感。科技活动周期间，琅琊区科技局(科协)还将组织科技特派员送科技下乡——开展科技服务培训活动。

西涧街道抑尘降噪护高考

本报讯 为保障广大考生静心应考，日前，琅琊区西涧街道组织城管中队和相关村、居重点对辖区内生活小区、征迁工地与项目工程进行宣传告知，要求大家严格做好高考期间扬尘、噪音污染的防治措施。

理安排好工程施工工序，严格按照规定要求和时限进行施工作业，并切实落实好各项噪音污染防治措施；另一方面，由城管中队牵头联合相关村、居做好道路两侧和生活小区周边商贸秩序的管控，严禁加工、叫卖、切割和广场舞等噪声源影响考生学习与休息。



亲子共读迎六一



传承文化 护苗成长

孩子读给家长听、家长读给孩子听、亲子共读一本书……在琅琊区古道社区的“妇女微家”，来自15个家庭的母子或母女，以“亲子阅读”的书香喜迎六一。

5月22日，龙池社区新时代文明实践站点的课堂现场，志愿者老师通过ppt教学，图文并茂地展示了课程内容，让孩子们在寓教于乐中了解节气节日的由来。

5月29日由市区妇联主办、古道社区协办的“少年儿童心向党——亲子共沐书香、强国复兴有我”家庭亲子阅读暨庆“六一”慰问活动在古道社区温馨开展。

活动现场，志愿者们向孩子们开展赠书活动。

环环相扣 构建未成年人法律援助“保护伞”

本报讯 今年以来，琅琊区司法局进一步优化工作举措，强化未成年人保护领域中法律援助的职能作用，有效维护了未成年人合法权益。

一是优化法律援助“受理环”。开通青少年维权“绿色通道”，降低未成年人法律援助门槛，免于在校学生遭受侵权损害等法律援助事项经济困难审查，实行未成年人法律援助案件优先受理、优先审批、优先指派。

实行法律援助个案质量与补贴挂钩的差别补贴制度，不断督促承办人员切实履职，确保未成年人法律援助案件质量“生命线”。

(程健 宋诗阳)

(潘孝晨)

(温仕兵)

孙涛摄

(李然)

(徐晨)

(孙涛 汪满波)

(徐江平)

(孙琰)

温仕兵摄